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Resumo 
Depois de muitos anos a poluir o próprio ar que respiramos e a água que bebemos, uma 
surpreendente maioria agora acredita que a poluição seja um problema sério e que piora a cada dia. 
Pode-se tomar como conhecimento mais específico que o Impacto Ambiental é conseqüência da 
ação ou atividade, natural ou antrópica, que produz alterações bruscas em todo o meio ambiente ou 
em parte de alguns de seus componentes. De acordo com o tipo de alteração, pode ser ecológica, 
social e/ou econômica.Visto que Campina Grande possui um elevado numero de universitários 
devido à boa quantidade de universidades que se instalaram na cidade, decidiu-se avaliar o nível de 
conscientização dos estudantes universitários a respeito dos impactos ambientais causados pelo 
homem.  
Para averiguar tal nível foi realizada pela nossa equipe uma pesquisa de campo, obtendo-se os 
resultados através da aplicação de um questionário pré-definido, no qual os todos os entrevistados 
abordados respondiam perguntas fechadas e abertas. Os questionários foram aplicados junto aos 
estudantes universitários das universidades de Campina Grande num total de 250 questionários 
visando uma melhor identificação do problema.  
O efeito estufa com 75% foi o mais lembrado pelos entrevistados, quando perguntados sobre qual o 
maior problema ambiental causado pelo homem que eles conhecem, todavia apenas 8% afirmaram 
que sabem como suavizar tal problema, e 2% realmente fazem algo para amenizar tal problema. 
Dentre os entrevistados 65% afirmaram que nas universidades onde estudam, não recebem nenhum 
tipo de informacão/orientação a respeito do que pode ser feito para amenizar qualquer um dos 
problemas causados pelo homem ao ambiente. Problemas como desmatamento e poluição também 
foram muito citados e, com 75%, os entrevistados citaram a reciclagem como o melhor modo de 
combater os problemas causados ao meio ambiente. Já, quanto aos meios de comunicação que 
disseminam em maior quantidade informações a respeito dos problemas ambientais, a Internet foi o 
mais citado com 68%, seguida pela televisão com 25% e os 7% ficaram entre jornais, revistas, 
folder’s e outros. 
Com a conclusão da pesquisa e após toda a compilação dos dados ficou evidente a insatisfatória 
quantidade de informação assimilada pelos universitários de Campina Grande, as universidades 
como grandes bases do conhecimento estão deixando muito a desejar diante de tamanho problema, 
que só tende a piorar e que afeta todo o mundo, fica, portanto, a sugestão de que se criem grupos de 
debates, que se promovam palestras, que a instituição de ensino de algum modo leve aos estudantes 
as conseqüências dos impactos ambientais causados pelo homem.
Bibliografia 

BACKER, Paul de. Gestão Ambiental; A Administração Verde, Rio de Janeiro: Qualitymark, 1995. 
FERREIRA, Leila da Costa ; VIOLA, Eduardo (orgs). Incertezas de sustentabilidade na globalização. Campinas : 
Ed. Unicamp, 1996. 

 
 

mailto:clebertsf@hotmail.com
mailto:brunno_gaiao@hotmail.com
mailto:odon_surf@hotmail.com
mailto:nathmandu@hotmail.com

